

# 赵黎平一审被判死刑 二审维持原判

新华社消息 2月28日下午,山西省高级人民法院对内蒙古自治区政协原副主席赵黎平故意杀人、受贿、非法持有枪支弹药、非法储存爆炸物一案公开宣判,裁定驳回上诉,维持原判。

赵黎平故意杀人、受贿、非法持有枪支弹药、非法储存爆炸物一案,太原

市中级人民法院于2016年11月11日一审宣判,对赵黎平以故意杀人罪判处死刑,剥夺政治权利终身;以受贿罪判处有期徒刑15年,并处没收个人财产人民币200万元;以非法持有枪支、弹药罪判处有期徒刑5年;以非法储存爆炸物罪判处有期徒刑3年,决定执行死刑,剥

夺政治权利终身,并处没收个人财产人民币200万元。

宣判后,赵黎平提出上诉。山西省高级人民法院二审经公开开庭审理,对一审判决认定的事实、证据和二审庭审中出示、质证的部分新证据予以确认。山西省高级人民法院认为,赵黎平持枪杀死被

害人李某某的行为构成故意杀人罪;其作为国家工作人员,利用职务便利,为他人谋取利益,非法收受人民币2368万元的行为构成受贿罪;其非法持有枪支2支、子弹49发的行为构成非法持有枪支、弹药罪;其非法存放雷管91枚的行为构成非法储存爆炸物罪。赵黎

平所犯故意杀人罪犯罪性质、情节特别恶劣,犯罪手段特别残忍,社会危害大、影响极其恶劣,后果和罪行极其严重,依法应予严惩;所犯受贿罪数额特别巨大;所犯非法持有枪支、弹药罪情节严重。赵黎平犯有数罪,依法应予并罚。一审判决事实清楚,证据确实、充分,

定罪准确,量刑适当,审判程序合法。山西省高级人民法院遂作出驳回上诉、维持原判的裁定,并依法报请最高人民法院核准死刑。

山西省人民检察院检察人员、上诉人赵黎平及其辩护人到庭,各界群众及新闻记者等50余人参加了旁听。



被救助的一只大鸨(资料图片)

## 两只大鸨先后受伤 森林民警救助

新报讯(记者 郝儒冰 实习生 苏日娜) 2月28日,记者从赤峰市森林公安局了解到,2月中旬以来,森林民警先后救助了两只国家重点一级保护动物大鸨。

2月中旬的一天,巴林右旗森林公安局治安队队长李宏伟接到辖区牧民那木拉的电话,称发现一只体型较大的鸟,疑似受伤,无法正常行走,请求森林民警予以帮助。随后,李宏伟带着民警立即赶到现

场。通过观察,发现该鸟体长80厘米左右,头顶、颈和前胸为深灰色,上背后侧为棕、黑横斑相杂。经专业人士鉴定,这是国家重点一级保护动物大鸨。民警随即将它带回治安队,找来专业兽医进行救治,待其康复后放飞自然。

2月27日,翁牛特旗森林公安局红山派出所接到群众报警,称在三十家子村发现一只受伤的大鸟。民警赶到现场后,发现该鸟为国家重点一级保护动

物大鸨,它的翅膀受伤折断。民警马上联系了赤峰市野生动物救助中心的负责人,将大鸨送到救助中心及时治疗。

### 【小知识】

大鸨素有“鸟中大熊猫”之称,在我国仅有300~400只。随着天气转暖,候鸟又开始北迁。赤峰市作为重要的候鸟迁徙驿站,经常有候鸟因为长途跋涉体力不支或受伤栖息。

## 工伤认定中的48小时

我国《工伤保险条例》第十五条第一项规定:职工在工作时间和工作岗位突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的,应视同工伤。对此,有人认为这个“48小时”的规定不合理,如果48小时没有死,而在第48小时01分死亡,难道就不认定为工伤了?

那么,如何解决问题?有人提出取消48小时的限制性规定,直接规定经抢救无效死亡的视同工伤。但是,也有人提出,如果取消了这个规定,不利于对用工企业以及国有资产的合理保护。法律专家们更

倾向于作出例外规定,如经抢救后依赖呼吸机辅助设备维持生命的,不受48小时的限制。

工伤认定的关键不在于时间的概念,而在于造成工伤的因素是什么。只要是在工作时间和工作岗位突发疾病,与工作时间和强度有一定的关联,则不论抢救时间有多长,都没有违背立法中认定工伤的本意。现实生活中,同样的突发疾病的情

况下,患者在不同的交通条件等诸多因素影响下都可以导致时间差异,岂是一个时间长短就可以判断的?其实,类似的问题还有很多,为什么我们不能从立法的本意去理解和适用法律,从立法最原本的出发点来看问题呢?法律的正确与有效适用永远是对执法和司法人员的核心考验。

(北京大成(内蒙古)律师事务所供稿)

## 黑广播藏身居民楼顶 两部门联手端掉

新报巴彦淖尔讯(记者白忠义) 2月23日,巴彦淖尔市无线电管理处联合临河区公安局依法拆除一处设在临河区美丽园小区的“黑广播”。

据巴彦淖尔市无线电管理处工作人员介绍,2月中旬,他们在日常监测中发现临河区存在不明广播信号,播出的内容为药品广告。经对比台站数据库后,他们确定这是一个非法广播电台,即“黑广播”。“黑广播”就是未经广

播电视管理部门和无线电管理机构批准、擅自设置并利用广播频率向社会进行播音宣传的广播电台。“黑广播”的发射功率强大,辐射半径达到30~50公里,很容易影响到航空、通信,发射的电磁波还对居民的身心健康产生不利影响。”这位工作人员介绍说,“黑广播”大多数播放的是保健品等广告,实际上这些保健品没有什么治疗效果。

2月23日20时许,巴彦

淖尔市无线电管理处工作人员通过多个位置定向,确定这一“黑广播”的发射源在美丽园7号居民楼楼顶。随后,工作人员立即和临河区公安局联系,在美丽园7号居民楼楼顶一隐蔽处找到了“黑广播”的发射机和天线。在采集了证据后,两部门依法拆除、暂扣了“黑广播”设备。

警方提醒,市民一旦发现“黑广播”,要及时向相关部门举报。